

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XIX

Núm. 5.195

Segunda Época

HOJA DEL DÍA

## El mundo es un pañuelo

Dicen que el mundo es un pañuelo y es verdad que a veces lo parece porque se encuentran en él los hombres más distantes y se comunican entre sí con relativa facilidad los pueblos más alejados; pero todo es relativo en este mundo, y esto del tamaño es una de las cosas más relativas que el mundo tiene.

El mundo es un pañuelo, pero está pañuelo en el que sabe considerarse el que quiere sin que nadie le encuentre; en el que se ocultan a diario infinitud de crímenes y delitos que la historia no registra y que el resto de la humanidad que no los ha cometido no llega a conocer; en el que se pierden frecuentemente numerosos aeroplanos que se elevan sobre las ciudades, y de los cuales no se encuentra rastro ninguno a pesar de que están fijos en ellos los ojos de millones de humanos.

Qué triste debe ser la soledad de aquellos héroes humanos que en el pañuelo del mundo luchan con la agonía de la muerte sin un brazo hermano que les ayude, sin una mano que les bendiga, sin un pecho que comparta su dolor, sin una voz que les aliente en sus últimos instantes!

Pero es más triste, todavía esa soledad cuando se parece a aquella que llaman Campomanor, la soledad de dos en compañía, es decir, cuando aquel que acompaña no es brazo que ayuda, sino brazo que hiera, no es la mano que bendice, sino la mano que amenaza; no es el pecho que comparte el dolor, sino el que se complacé en él, no es la voz que le alienta sino la voz que le ultraja. Porque entonces, el mundo que es un pañuelo, parece un saco de miseria y de inmundicia que causa náuseas en el estómago y horror en el alma.

FERNANDO.

## CRÓNICA LOCAL

**El día de ayer**  
Por lo visto, el calor nos ha tomado carino, y ayer tuvo la efusión de esos amigos empalagosos que después del apretón de manos, ponen las suyas en la ropa del interlocutor y lo zarandean dejándole grabadas las huellas de sus dátiles sudorosos.

Lo del tiempo es natural si se tiene en cuenta que el viento se echó y las nubes se retiraron, dejando lucir un día de calma que era una especie de aposento del estío.

La labor reporteril, por entusiasta no más encan, no ofreció ayer rasgos dignos de mención aparte.

Notas municipales

Ayer mañana, a las doce, bajo la presidencia del alcalde, se celebró el concurso de las obras de construcción de un pozo en el evacuatorio de la Plaza de Juan Cassinello. No se presentaron licitadores por lo que el concurso se declaró desierto. El tipo de licitación era de 976 pesetas.

Se ha diferido hasta el lunes la reunión anunciada para confeccionar el padrón de pobres del distrito primero.

La alcaldía ha dado órdenes al Inspector de la Guardia municipal para que se evite que las camionetas desbrocen el asfaltado de la calle de Arapiles.

Para esta tarde, a las seis, ha sido citada la Comisión de Hacienda.

Don Juan Gálvez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 10 de la calle de Narváez, y don Enrique Beltrán, en la número 8 de la calle de Cassinello, y don Antonio García Giménez, en la número 1 de la calle del Reducto.

Doña Sofía Coello y de Quiñones ha interesado se den de baja las canales que ha sustituido con tubos de desagüe en las casas números 59 al 71 de la calle del Calvario.

Don Francisco Torres Oliveros ha reclamado la devolución de una cantidad que ha satisfecho duplicadamente por inquilinato.

La Inspección del Retiro obrero obligatorio (Granada) ha reclamado el pago de 1.176 pesetas que se adeudan en 1.927 por el personal asalariado del Ayuntamiento.

Los que viajan

Se encuentra entre nosotros el músico mayor del Regimiento de España, director que fue de la Banda del Regimiento de la Corona, don Eusebio Rivera.

Ha marchado a Uleila del Campo el beneficiario de esta Catedral y oficial de la Curia Diocesana, don Martín Salinas Cañizares.

Asociación de Cultura Musical  
Pasados los dos meses de verano, esa Sociedad, que tan brillante labor lleva realizada en Almería, reanuda sus interesantísimos conciertos. El día 22 del mes actual presentará al famoso teatro de Ópera Rosich, que tanto se ha

El mundo es muy grande para medirle palmo a palmo con nuestros pasos y aun con nuestra vista, pero es pequeño para abarcarlo en un pecho lleno de amor y generosidad.

Es grande para el cuerpo; es pequeño para el alma.  
En él se pierden nuestras personas y nuestras maldades, pero no caben en él nuestras ansias, nuestras esperanzas, nuestros sentimientos.

Por el mundo vuelan los aeroplanos, y en él se separan y en él se pierden; pero vuelan por encima del mundo nuestra fantasía, y ella es más grande que el mundo en el tiempo y en la distancia, pues recorre todos los siglos pasados y los que están por venir y se ahoga en la atmósfera de los millones de pueblos que se hallan extendidos por la superficie de la tierra.

¡Qué grande y qué sublime es el pensamiento humano, como reflejo y destello del pensamiento divino cuando no empaña su cristal el pensamiento del pecado!

El mundo es muy grande para los que sólo saben volar a ras de tierra, pero es pequeño, diminutísimo, para los que saben empinar su vista, y con la vista el espíritu, por encima de la tierra y por las inmortalidades del espacio.

En toda la extensión del mundo, en la vastísima extensión del mundo, se ahoga el pecho de Teresa y de Juan de la Cruz, porque no encontraban en todo él nada que saciaras sus ansias y que satisfaciera sus gustos.

¡Qué pequeño es el mundo para los espíritus grandes! Ese mundo en que se pierden los aeroplanos que tienen fijos en ellos los ojos de toda la humanidad!

FERNANDO.

hecho aplaudir en varias temporadas del Teatro Real de Madrid.

Le acompañará la notable pianista Angelita Herrera.

Las personas que deseen ingresar en la Sociedad, pueden dirigirse al Delegado en Almería don José Guillén Félices, Paseo del Príncipe 21.

**La inundación del 91**

Mañana se cumplió el 36.º aniversario de la inundación que en 11 de Septiembre de 1891 tantas víctimas y tan graves destrozos causó en Almería.

Al recordar esta fecha, dedicamos un piadoso recuerdo a los que perecieron en aquella catástrofe.

**El regreso del Gobernador**

Probablemente hoy regresará a nuestra capital, el Gobernador Civil de la provincia señor Huélin Müller.

**Registro civil**

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Juan Falera Vázquez.

Defunciones: José Capel Cruz, Joaquín González García y Dolores López Picón.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Sebastián Rodríguez Domínguez, Francisco Hernández Salvador, Indalecio Ropero López y Manuel García Segura.

Defunciones: José Martínez Rodríguez y María Rodríguez del Águila.

Matrimonios: Ninguno.

**De la Diputación**

**Ccmisión provincial**

Orden del día para la sesión que celebrará la Comisión provincial esta mañana, a las once:

Oficio de la Junta Calificadora de destinos civiles.

Varias facturas.

Reclamaciones de cédulas personales.

Nómina del Tribunal de niños.

Oficio del Inspector provincial de Sanidad sobre el estado de la casa que ocupa el Instituto de Higiene.

Oficio de la Diputación de Barcelona sobre nombramiento de hijo adoptivo de esta provincia a favor del presidente de aquella.

Oficio del Sr. Administrador de Rentas públicas remitiendo para su aprobación el cupo de la contribución territorial y rustica para 1928.

Oficio de la Junta municipal de Ceuta sobre pago de estancias.

Licencia al señor Miras empleado de Secretaría.

Escripto del practicante señor Gil, solicitando un quinquenio.

Informe del señor Interventor en el escrito de la maestra doña María Luisa Caballero sobre reclamación de unos créditos.

Sábado 10 de Septiembre de 1927

Obras y Talleres, Eduardo Pérez, 5

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 36

## El castigo en el pecado ¿Berlín hacia la decadencia?

La inmoralidad hace también sus estragos en la gran capital de Alemania aun más que en muchas otras partes.

Un indicio de ello es el rápido descenso de la natalidad.

En efecto, según las estadísticas oficiales, la cifra media de nacimientos ha sido la siguiente:

En 1925, 12.23 por cada 1.000 habitantes.

En 1926, 11.44 por cada 1.000 habitantes.

Esta última cifra es, a lo que parece, la más baja que se ha registrado jamás en Berlín y en cualquiera otra de las grandes capitales.

Así se comprende que habiendo habido un exceso de 1.420 nacimientos infantil ha disminuido notablemente, todavía que antes de la guerra era de 13.611 para los menores de un año, y actualmente, gracias a los adelantos de la higiene, es de 8.55.

Hay pecados de inmoralidad que llevan providencialmente en sí mismos su natural castigo.

## Páginas médicas

## Anestesia intratraquídea

De tiempo inmemorial, el hombre de todos los países tendió su esfuerzo a suprimir el dolor que, como reactivo de la sensibilidad, reclama de una manera imperiosa su disminución y supresión.

Se llegó a dominar por completo con la anestesia por inhalación llevando a un período de narcosis y siendo varios los fármacos empleados, bien solos o combinados en afortunadas mezclas.

Con su empleo se dio gran impulso a la cirugía y se abandonaron los medios que immobilizaban sin suprimir el dolor, haciendo del paciente el fiel trasunto de Prometeo encadenado, que tenía la facultad de sentir y no moverse.

Pero el espíritu humano tiene tal inquietud que a pesar de haber logrado un perfeccionamiento se aspira al más allá, olvidando el adagio que «más vale lo malo conocido que lo bueno por conocer».

Del cloroformo llegó a decirse que producía menos víctimas que los accidentes ferroviarios, lo cual quería indicar que era más peligroso tomar el tren que el cloroformo.

Pero fue derrotado por el éter hasta el punto de que ilustres profesores llegaron a tildar la anestesia cloroformica como un crimen quirúrgico.

Crimen del que supongo estarán arrepentidos pues los que así hablan usaron de la anestesia cloroformica.

La anestesia local fué un adelanto práctico, y útil, sobre todo, desde que la novocaina destronó a la coquaina que tantos accidentes había producido.

La adrenalina y la suprarrenina auxiliaron eficazmente y se llegó a la anestesia troncular en vez de las inyecciones intercelulares de la zona a intervenir.

Por este orden se llegó a la anestesia si la inyección mandibular suprime el dolor de la mandíbula inferior y faringe: la inyección intratraquídea anestesia la porción infrabucal del cuello, o sean los nervios del plexo lumbar y sacro que se reparte por el extremo caudal y miembros inferiores.

La raquí-anestesia encontró en ginecología y urólogo unos decididos partidarios y se prodigó de tal modo que se utilizó no cuando la anestesia por el éter o cloroformo estuviese contraindicada, sino por sistema, y los sistemas en medicina son de funestos resultados.

No quiero discutir si es mejor o peor la anestesia intratraquídea en relación a la conocidas, pero si creó firmemente que si en orden de prelación la anestesia raquídea fuese anterior a la etérica se estimaría haber dado un gran paso en pro de estos problemas tan relacionados con la cirugía.

Pero como no ha sido así, tardará mucho tiempo en que los innovadores den su brazo a torcer y limitar considerablemente la anestesia intra-raqüidea.

Los problemas médicos tienen sus efectos próximos y remotos; de estos últimos no se sabe su alcance hasta pasado algún tiempo.

Yo he podido tratar cuatro casos de parálisis y paresias consecutivas a una raquí-aesthesia; uno de esos enfermos está condenado a sordera.

se mientras viva con las molestias que esto determina.

El cirujano y el médico no deben olvidar que cuando la naturaleza protege a un órgano con la perfección que el conducto raquídeo protege a la médula, es por lo delicado en su estructura y lo grave de sus accidentes y si el progreso de la cirugía permite llegar a los centros nerviosos y curar algunas de sus afecciones, nosotros no estamos autorizados a llegar a ellos por sistema y para tratar a veces lesiones que pudieran ser tratadas con una inyección intercelular.

¿Pero si duda la gente de la eficacia en poner una inyección intratraquídea?

Procuremos ser sensatos, miremos los progresos con un espíritu de caridad bien definido, y si la ciencia conquista un nuevo método con precisas indicaciones, no salgamos de ella oyendo los inocuos medios actuales que cuentan con un porcentaje exiguo de contra indicaciones y cuando esto ocurra, apliquese la raquí-anestesia en buena hora.

J. COLLAR

## Notas deportivas

De los partidos de feria. — La actuación del S. C. Bel-Abbesien

Hace algún tiempo, a raíz de celebrarse los partidos de feria, teníamos preparados estos comentarios que hoy con manifiesto retraso ofrecemos a nuestros lectores, acerca de lo que fué la actuación de los equipos contendientes en aquellos ya memorables partidos; no los dimos antes a la publicidad en espera de unos detalles complementarios para una mejor información.

Hoy, aunque a destiempo, nos permitimos decir a nuestros lectores lo que nos parecieron los partidos, lo que fué la calidad del juego empleado, y sobre todo la valía del once visitante S. C. Bel-Abbesien.

El juego empleado en las dos tardes, ha sido impreciso, sin sabor y sin nada que demuestre una regularidad probada en ninguno de los dos bandos contendientes. A S. C. Bel-Abbesien de Orán no le podemos atribuir toda la responsabilidad del poco Jucimiento del juego. Ellos han demostrado en algunos instantes de ambos encuentros, que su habitual juego dicta mucho del que aquí, por circunstancias imprevistas sacaron a relucir. Centrado el balón el primer día, después de marcarles el segundo tanto, se tiraron a fondo sobre la puerta de Zamora con una serie de bien combinados avances, seguros, decididos y pasándose el balón en cualquier posición, que la presencia en el marcador del coloso guardameta nacional fué lo único que pudo hacerlo ineficaces, para los efectos del marcador.

El segundo día, después del segundo intento de retirada y tras de aquella huelga de «pies caídos» en señal de protesta por la actuación del árbitro, se desperezaron y arremetieron furiosos contra la meta local, empleando igual juego de armoniosos conjuntos, acreditativo de una superior calidad en cada uno de sus componentes y de un perfecto acoplamiento en todas sus líneas.

Nosotros hemos visitado esta colección, la más infame y embustería que el sectarismo ha podido sacar a la vergüenza de la luz, y como extranjeros y como católicos hemos sentido indignación y secretos deseos de rasgar esos lienzos pintados con los colores más sombríos de la sangre y del odio sectario. En ellos han quedado prendidas las más crueles escenas del tormento y de la残酷, y entre cuerpos desnudos de martirizados, aparecen los emblemas religiosos y los hábitos monásticos de varias órdenes, aún los de aquellas que como los Trinitarios y los Carmelitas, jamás intervinieron en las causas de la Inquisición.

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## El Congreso Eucarístico en Bolonia

Roma, 9. En la iglesia Metropolitana de Bolonia, se ha inaugurado el Congreso Eucarístico, con asistencia de las autoridades y un número enorme de congresistas.

Fué leido el breve Pontificio, en el cual se aconseja buscar para la construcción de templos, formas que sugieran elevación espiritual hacia Dios.

El Arzobispo de Bolonia pronunció el discurso inaugural, afirmando el propósito de aumentar la devoción por la Eucaristía. Auguró la paz de los pueblos por la unión de las iglesias desidentes y afirmación de la cooperación misional para el triunfo del Cristo Rey.

Dirigió vibrantes palabras a los Obispos de las diócesis mejicanas de Durango y León, los cuales se hallaban presentes y abrazaron emocionados el Legado Pontificio.

## BARCELONA

## Ofrenda a la Patrona de Cataluña

Barcelona, 9. El canónigo arcediano doctor Collell, estuvo en Montserrat, a fin de ofrecer a la Virgen la pluma de oro que prometió a la Patrona de Cataluña como recuerdo de sus sesenta años de vida literaria.

## Catedrático fallecido

Barcelona, 9. Ha fallecido el decano de la Facultad de Letras, señor Daurella.

El entierro constituyó una gran manifestación de duelo. Asistieron numerosos estudiantes de todas las Facultades y numerosos amigos y autoridades.

Su muerte ha sido muy sentida. La Junta del monumento a Cervantes levantó la sesión que celebraba en señal de duelo.

## En el Monasterio de San Juan de las Abadesas

El Obispo de Vich ha marchado al Monasterio de San Juan de las Abadesas para presidir en unión de las autoridades locales el acto oficial de la adoración de la Sagrada Familia.

## Horrible desgracia

Hallándose cazando Jaime y Francisco Noel, padre e hijo, en el momento de ir a tirar a un conejo, a Francisco se le disparó la escopeta y mató involuntariamente al hijo.

El padre recibió tan terrible impresión que ha enfermado gravemente.

## Los grandes vuelos

## La salida de Courtney

Coruña, 9. Nada se sabe acerca de la fecha de la salida del avión del piloto inglés Courtney.

Depende de las noticias que dé el Observatorio sobre el estado del tiempo en el Atlántico.

Los tripulantes del hidroavión ya han hecho las visitas oficiales de despedida.

## El "Orgullo de Detroit"

Hanoi, 9. El avión titulado «Orgullo de Detroit», que intenta la vuelta al mundo, salió con dirección a Hongkong, a donde llegó a las tres de la tarde.

## MADRID

## La falsificación de billetes del Banco

Madrid, 9. 4 tarde. Procedente de Alicante, llegó esta mañana a la Corte, el Juez especial que entiende en el asunto de la falsificación de billetes del Banco de España don Mariano Luján, a fin de practicar diligencias con los complicados últimamente detenidos.

El señor Luján ordenó pasaran a la Cárcel Modelo hasta que él resuelva.

## La declaración de Andrés Antón

Madrid, 9. 12 noche. El Juez especial señor Luján que entiende en la falsificación de billetes últimamente descubierta, ha tomado declaración al detenido Andrés Antón.

El interrogatorio duró cuatro horas.

Parece ser que Antón trata de amitigar la responsabilidad de sus familiares.

En la falsificación hay procesados hasta ahora 41 individuos.

Se ha nombrado fiscal para que intervenga en el sumario.

## Compañías repatriadas

Han llegado a Madrid repatriadas de África, las compañías expedicionarias de Covadonga y Tarragona. Se dispuso a los expedicionarios un grandioso recibimiento, en el que tomaron parte el pueblo y las autoridades.

## El encuentro Uzcudum-Heneey

## El combate ha sido terrible

Madrid, 9-10 noche. Informan de Nueva York que el resultado del encuentro Paulino-Heneey ha decepcionado a la afición. La decisión de los jueces declarando el *match* nulo fué acogida con aplausos.

Paulino pesó 88'200 kilogramos y Heneey, exactamente igual.

El combate ha sido terrible. Paulino dominó en los primeros asaltos, destacando su superioridad en el quinto y sexto round.

Heneey neutralizó los asaltos del vasco y fué sucesivamente imponiéndose y castigando duramente a Uzcudum en el trece round.

Al principio del *match*, la resistencia del neozelandés le salvó de k.o.

Al séptimo asalto Heneey parecía destrozado, sangrando por la nariz y ojo derecho, a consecuencia de los numerosos golpes que le dió Uzcudum.

En este momento, ante la sorpresa de todo el mundo, Heneey se repuso y, atacando con mayores brios, inclinó el combate a su favor, poniendo a Paulino en situación difícil.

La reacción, en los dos últimos asaltos, de Uzcudum neutralizó la ventaja de Heneey.

Este se ha presentado en forma admirable, más ágil y científico, con pasmosa resistencia, permitiendo salvar los compromisos de acometividad del vasco.

Uzcudum estuvo en peligro en el último asalto por fallarle uno de los golpes y caerse sobre el tapiz; pero se levantó en seguida, terminando el asalto dos o tres minutos después.

El combate comenzó a las diez de la noche (hora americana).

## El árbitro se decidió a favor de Paulino

Nueva York, 9. A pesar de que el *match* Uzcudum-Heneey ha sido declarado nulo, puede asegurarse que Paulino venció moralmente a su rival.

El árbitro se decidió a favor de Uzcudum, pero los jueces declararon la nulidad del encuentro.

El combate ha producido a Paulino la bonita suma de catorce mil dólares.

Uzcudum atribuye su fracaso a la precipitación y torpeza con que se ha comportado.

## Vapores fruteros

— DE —

## Hijo de Alfredo Rodríguez



Para Finlandia, el vapor BJARMIA, zarpará el 12 o 13 del corriente, para Helsinki, Abo y demás puertos de Finlandia.

D/S A/S Spanskelingen, el vapor SAN MIGUEL zarpará el 17 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para Noruega el vapor SAN MIGUEL zarpará el 17 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para Hamburgo el vapor GENUA de la Sloman Linea cargará el 12 del corriente para Hamburgo directo.

Para Suecia el vapor VALENCIA cargará el 17 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

## DEPORTES

## El F. C. Barcelona y el Real Unión empatan a tres

Irún, 9. Al encuentro verificado entre los equipos del F. C. Barcelona y el Real Unión, asistieron los infantiles.

El partido finalizó con un empate a tres tantos.

## EXTRANJERO

## Audiencia especial del Sumo Pontífice

Roma, 9. El Sumo Pontífice recibió en audiencia especial a don Manuel Oñate, Presidente del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna española.

## Información política

## Primo de Rivera desvirtúa las habladurías de los desocupados

Afirmó que si no hubiera estado seguro de que el decreto convocatoria de la Asamblea Nacional había de ser firmado, no lo hubiera anunciado.

## El Presidente pone grandes esperanzas en la nueva etapa que comenzará el Gobierno el 13 de Septiembre

## En el ministerio de Fomento

Madrid, 9. 4 tarde.

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce recibió en su despacho al Gobernador civil de Málaga, a los generales Hermosa y Molina, al alcalde de Mestanza (Ciudad Real) al Presidente de la Mancomunidad de Canarias y al secretario de la Cámara de Comercio de Tarragona, que le habló de un proyecto de unificación de estaciones puestien varias diseminadas y quieren unificárlas.

## El ministro del Trabajo

El próximo domingo llegará a Madrid, en automóvil, el ministro del Trabajo señor Aunós.

## En el ministerio de la Guerra

En su despacho oficial del ministerio de la Guerra, recibió el duque de Tetuán a una comisión de la base naval de Cartagena.

## Manifestaciones de Estella

Madrid, 9. 10 noche.

El jefe del Gobierno, en su conversación de anoche con los periodistas en San Sebastián, puntualizó claramente la situación que se creía obscura.

Los incrédulos afirmaban que el decreto convocatoria no se firmaría, a pesar de las terminantes declaraciones que hizo el Presidente en el mitín del Frontón Urumea.

Esto llevó a los reporteros donostiarras y madrileños a interrogar al jefe del Gobierno para desvanecer nobilidades.

El general Primo de Rivera, que conocía los rumores, dijo a los periodistas:

— Todo son, simplemente, habladurías de los desocupados que aprovechan estos días de pausa para lanzarse por el camino de los despropósitos.

Si no estuviera seguro de lo que decía, —añadió— no hubiera hablado comp lo hice en el banquete del frontón Urumea. Otra cosa sería padecer ceguera mental.

El Rey —prosiguió— tiene el decreto en estudio desde el lunes; porque es complejo. Lo firmará el doce o el trece de este mes y me lo comunicará telégraficamente como es costumbre, porque no estaré en San Sebastián.

Del decreto —manifestó— tienen ya copia los ministros, a quienes las ha repartido el señor Callejo.

El día trece —anunció— estará en Madrid todo el Gobierno.

Después del Consejo que celebraremos, tendremos la acostumbrada

comida de aniversario del golpe de estado.

El Presidente confirmó su propósito de ir a Roncal y Vitoria y regresará el lunes a Madrid.

Lamentó que las múltiples distracciones de San Sebastián no se espacien más. Aquí —dijo— frecuentemente se come en Irún, se merienda en Fuenterrabía y se cena en Lekeitio y se recorren doscientos kilómetros diariamente.

Terminó expresando el marqués de Estella que el día trece próximo comenzaría una nueva etapa para el Gobierno, en la que él pone grandes esperanzas.

## El ministro de la Gobernación de viaje

Ayer pasó por Cuenca el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

## E! viaje a Jerez del Presidente

Se afirma que el jefe del Gobierno hará su visita a Jerez, su país natal, el próximo día veinticinco.

## El ministro de Hacienda en Santona

El señor Calvo Sotelo estuvo ayer en Santona, donde le saludaron el alcalde y las autoridades del pueblo.

## A Suiza

Ha marchado a Suiza, a pasar una temporada, el presidente de la Diputación señor Salcedo Bermejillo.

## El gobernador de Santander en Madrid

Ha llegado a esta Corte el gobernador de Santander.

Interrogado por los periodistas, ha manifestado que ha decretado la suspensión indefinida de la Asociación Instructiva de empleados y obreros municipales, además de una multa de doscientas pesetas que impuso al presidente y a cada uno de los miembros de la Junta directiva.

Añadió que estas sanciones debíanse a la publicación de una nota irrespetuosa sobre el descanso semanal para los empleados municipales.

## Pase a la reserva

Hoy ha firmado un decreto Su Majestad disponiendo el pase a la reserva, a petición propia, del coronel de Caballería don Luis Diaz Sánchez, inspector jefe de la quinta zona pecuaria.

## Estella en Aranzazu

San Sebastián, 9. El jefe del Gobierno acompañado del Presidente de la Diputación marchó a Aranzazu.

## Alcina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 22 Septiembre de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1927, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

## PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts., incluido impuesto.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

## Admite barriles en bodegas frigoríficas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajeros modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE — Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los menesteros de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de ser cubiertos las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, 3. en C. Bonifacio del Príncipe 75 Almería-Cortina del Muelle, 21 y 23. — Málaga

</div

# La muerte del protestantismo

1. Inmoralidad e irreligión  
La obra internal de Lutero y sus secuaces recibió en Alemania un golpe de muerte con la caída del imperio. La patria del protestantismo estaba en ruinas por efecto de la gran guerra, y al surgir de entre ellas la nueva república de Alemania, la Constitución de Weimar declaraba que no había ya «Iglesia de Estados». Recordemos, por lo que toca al anglicanismo, que en 1531 quedaba constituido Enrique VIII «Jefe Supremo de la Iglesia de Inglaterra», pero de aquella suprema jerarquía apenas queda en realidad hoy otra cosa que un triste recuerdo o una vaga apariencia.

La Reforma ha perdido su oficialismo básico y nativo, y no es necesario ser profeta para predecir que ya jamás volverá a recuperarlo.

Por otra parte, la agudización del materialismo en los países protestantes, es un germe de corrupción que a toda prisa está llevando la Reforma al sepulcro. De este materialismo, en su grado más pesado y abyecto, han surgido la extrema frecuencia de robos y homicidios; la cantidad exorbitante de suicidios, aun entre jóvenes de poca edad; la espantosa corrupción de costumbres, la plaga social de los divorcios y el laicismo, el ateísmo y la impiedad, frutos todos tan naturales como asperjados del mal árbol de la Reforma protestante.

«Hemos de confesarlo, decía recientemente un ilustre personaje protestante de los Estados Unidos, somos el país más criminal del mundo», es decir, en que si comete mayor número de crímenes, pero con la agravante, anadiremos nosotros, de que, gracias sin duda a la educación laica, muchos de ellos recomiendan por autores a gente moza. Hace pocos años que los periódicos publicaban que el 73 por 100 de los reclusos en las cárceles del Estado, en Nueva York, no llegaban a los 21 de edad; y sólo en el mes de enero del presente año, 7 estudiantes de varias universidades atentaron violentamente contra su vida; su edad oscilaba entre los 16 y los 26 años.

Otro autor, también protestante, escribía estas durísimas palabras: «Nuestra condición ha llegado a un nivel muy poco superior al de las bestias: los ricos se divorcian más que los pobres; los divorciados se casan de ordinario con divorciadas... Eso es sencillamente «swinish». Durante los últimos 50 años se han concedido más de dos millones de divorcios en los Estados Unidos; sólo un pueblo, el japonés, que no es cristiano, nos ha ganado».

Y la plaga cunde: en 1925-26 se contaba en Estados Unidos un divorcio por cada 7'25 matrimonios, y en 1926-27 uno por cada 5'22. Nada de extraño es que un obispo americano temiera que se llegara de hecho a una polgámia legal estableciéndose los llamados «matrimonios de ensayo». Esta disolución de las costumbres protestantes se deja también entrever por otros resúmenes. Recientemente leímos en un diario extranjero un despacho de Nueva York, en el que se daba cuenta de un nuevo y ruinoso fracaso de la policía que, en unión de una sociedad moralizadora, pretendía limpiar Atlantic City, sitio de recreo preferido por los millonarios yanquis.

El ateísmo hace todavía mayores estragos si cabe: En solo 18 meses, según afirma el norteamericano M. Homer Croy, la «Asociación Americana para la extensión del ateísmo» ha fundado agrupaciones en 20 colegios y escuelas preparatorias y en tres escuelas superiores. El secretario de esta pervertida institución decía no ha mucho: «Lo que hay de más hermoso en nuestra actuación es el movimiento ateista que hemos logrado crear en las juventudes». Entre las víctimas de esta «hermosa» actuación, han obtenido muy triste fama un líder de 17 años y la secretaria de la «Liga de la Juventud ateísta» que cuenta solo 18. He aquí los títulos blasfemos que han elegido algunas de estas agrupaciones atea juveniles: «El rebaño negro de Dios»; «Los Angeles del diablo»; «La Legión de los condenados», cuyo jefe se apellida «Su Majestad Satánica»; «El Círculo de los sainos» etc., etc.

Natural es que un tal país sea como un foco mundial de laicismo, cuna de Rotarios y Lyceums femeninos, y que la masonería halle en el terreno abonadísimo. La Gran Logia de Iowa afirma en su último anuario que el número total de logias ha pasado de 16.442 a 16.455; y el de sus miembros, de 3.166.177 a 3.226.774. Sólo Nueva York cuenta, según el mismo anuario, con 329.296 afiliados a la maldita secta que tan certeñamente anatematizó el Pontífice León XIII.

Tampoco son muy halagüenas las noticias que sobre religiosidad y buenas costumbres nos van llegando de otros países protestantes. Uno de estos días se dijo en la prensa que la falta de decoro en ciertas playas inglesas había llegado a despreciosas del todo insospechadas, gracias a Dios, entre nosotros, hasta el punto de inquietar seriamente a las autoridades nacionales. La natalidad en Inglaterra decrece de un modo tan rápido y alarmante, que después de Suecia, país tan arraigadamente protestante como sabemos, es la nación de Europa que tiene la cifra proporcional menor de nacimientos; pues según una estadística del «Registers General» la cifra de natalidad ha descendido en 1926 hasta 17'8 por 1000, la más baja que se ha registrado en aquella nación, excepto la del año 1918, que fue de 17'7. Y al paso que la natalidad decrece, la estadística de los suicidios va en terrible aumento. Sólo los que atentaron contra su vida por medio de la astucia en 1917, fueron 165 cifra que antes de un decenio había subido a 943.

De Alemania, la cuna de la Reforma, decía el profesor protestante H. Hansen, en la revista «Honchkirche», órgano de la llamada Alta Iglesia Alemana, «La característica actual del protestantismo es la siguiente: unos cuantos

creyentes, y tras ellos una masa perdida. La indredulidad aumenta, y disminuye el número de creyentes. Es la muerte espiritual para muchos al lado de una centellea de vida para unos cuantos».

El efecto de tanto inmorralidad e irreligión es el desprecio absoluto de la Reforma, aun entre sus mismos afiliados; desprecio tal, que como veremos en otro artículo, está apagando rápidamente la tenue centellea de vida que nos habla el Dr. Hansenius.

S. de P.



Frágil

como una barquilla en alta mar, es la salud de los niños débiles. Este peligro se evita dándoles sangre nueva y pura que alivia con viveza por sus venas, llevando vitalidad a todo el organismo. Esto se consigue con el activo reconstituyente

## Jarabe de

## HIPOFOSFITOS

## SALUD

Crea vigor y favorece el crecimiento

Cerca de 40 años de éxito creciente

Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedir SALUD.

Rechazad imitaciones.

## CONCURSO

El próximo día quince, a las doce horas, se celebrará en el despacho de esta Alcadía el concurso para obras de reforma a la Casa Consistorial.

El tipo de concurso se ha fijado en la suma de «nueve mil doscientas noventa y tres pesetas con setenta y dos céntimos».

El concurso se celebrará por pliegos cerrados durante el espacio de quince minutos, previa consignación del cinco por ciento del tipo de licitación (cuatrocientas sesenta y nueve pesetas con setenta céntimos).

Serán de cuenta del adjudicatario todos los gastos de las obras y del contrato.

Las demás condiciones económicas y facultativas pueden examinarse en el pliego de bases que está de manifiesto en el Negociado de Ornato.

Almería 9 de Septiembre de 1927.—FRANCIS O. ROVIRA TORRES.

## Cosas de toros

### La corrida de mañana

Desde ayer se están vendiendo las entradas para la corrida de mañana en la que el hijo de Relampaguito, Antonio Oller y el propio Relampaguito, actuarán como becerrista, novillero, y matador de toros, con ganado de Ramírez, Santos y Veraguas.

\*\*\*

Para la corrida de mañana, el tren de Santa Fé hará su regreso a las nueve de la noche, a fin de que puedan utilizarlos que vengan a la corrida.

\*\*\*

Ayer toreó en Calatayud, Gitamillo de Triana, matando toros de don Vicente Martínez, obteniendo un nuevo triunfo.

Esta es la tercera corrida que torea Gitamillo como tal matador de toros.

DANIEL DE NÁJERA

**Elixir Estomacal de Salz de Carlos**

Lo recalan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el estornido como tos, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

Lea V. todos los días  
«La Independencia»

## CRÓNICA

## Los campeones de hoy

Los periódicos nos ofrecen diariamente planas y planas de deportes. La información deportiva ha ido adquiriendo importancia creciente hasta invadir las hojas y reclamar para sus noticias páginas enteras. Ya hay periódicos consagrados exclusivamente al «sport», y técnicos que cultivan la literatura deportiva.

Se dedica una gran actividad y una atención preferente a estos ejercicios; se narran con prolíficidad las hazañas de los campeones, y se cantan la gloria de los héroes. Batir un «record» cualquiera es el ideal de la juventud «dorada» de hoy. Es ya una fiebre, una locura; pero no protestamos. Nos ha tocado en suerte vivir en estos tiempos y nos limitamos a contemplar el aspecto curioso de la vida moderna como meros espectadores.

Porque es interesante ver cómo en ciertos momentos la humanidad descubre sus instintos, pasiones y puerilidades.

Hoy el soplo de la acción frívola, de la actividad sin finalidad es lo que la impulsúa a los hombres y se dejan llevar como niños encantados del nuevo juguete.

Correr, saltar, dar patadas a una pelota, pegar puñetazos al prójimo, bailar «descansas horas» seguidas, cruzar las carreteras y las vías con velocidad de relámpago, y remontarse por el aire con más o menos fortuna; he aquí el ideal de la vida actual.

Si se sumara todo el caudal de energías, de constancia, de valor de trabajo que se emplea en dar puntapiés a una pelota, en aprender ejercicios difíciles, en ensayar pases de baile, si se recogiera la cantidad de abnegación que se gasta en hazañas sin importancia, y se encauza y diríjera a resolver algunos de los problemas morales que aún están pendientes y de los que depende el bienestar y la paz de muchas criaturas, seguramente la vida social habría mejorado y muchos hombres sentirían los beneficios del verdadero progreso.

Los músculos si se perfeccionan, la máquina corporal adquiere nuevos valores, y las otras máquinas, las de hierro, se multiplican que es un portento y acaparan la atención, el tiempo, el dinero y la vida de los hombres.

Nunca se ha contemplado un fenómeno tan sarcástico como este que hoy presentamos.

Todo está a medio hacer; los problemas más graves y urgentes están por resolver.

El problema de la tierra está en pie; la vida de los pueblos, en un desequilibrio lamentable, y mientras que por los campos y las aldeas y a lo largo de inmensas extensiones de terrenos sin cultivar, — dedicados a cotos o a dehesas, — se arrastra una muchedumbre analfabeta y hambruna, las clases directoras, los hombres cultos, los poderosos, los adinerados, consagran sus entusiasmos y actividades a verdaderos juegos infantiles.

Los automóviles pasan como exhalaciones por de ante de poblados donde los pobres viven como gusanos y los aviones se remontan sobre la abandonada tierra infecunda.

Corren ríos de oro a los pies de un jayán cualquiera que aprendió la «ciencia» de dar puñetazos, y son elevados sobre el pavés como héroes los campeones del baile, el salto, la carrera o el puntapié.

Los valores más altos del espíritu, están en crisis, las luces de la inteligencia agonizan.

El triunfo de los instintos impone sacrificios, y la ley de las compensaciones no puede faltar.

El desarrollo excesivo de los músculos impone un achatamiento mental de funestas consecuencias para la Raza.

Vivimos en el siglo de las máquinas, de los deportes y de la fuerza bruta.

Já la pobre inteligencia pagará el pato!

LUIS LEÓN

De la vida agrícola

## La producción de las aceitunas verdes en Sicilia

La campaña de las olivas para conserva se presenta inmejorablemente en Sicilia, con un producto abundante y voluminoso.

En Paterno se han suscrito los primeros contratos sobre la base de 250 horas liras la salma (esta medida corresponde a 240 kilos).

En la comarca de Canizaro y en el territorio de Lentini se ha contratado a ojo la producción de algunas olivares. La base de contrato es de 270-270 liras los 220 kilos.

Todo hace prever que este año la exportación de aceitunas sicilianas será notablemente mayor que en años anteriores.

Esta industria conserva se está desarrollando cada día más, no sólo en Sicilia, sino en otras comarcas italiana, lo cual interesa a nuestros productores, ya que España, hasta ahora, por la cantidad y por la calidad del producto, desde hace mu-

chos años viene ejerciendo la hegemonía en los mercados mundiales.

Una visita

## Los sondeos en Níjar y Turre

El Instituto Geológico ha designado al ingeniero de minas don Alfonso de Alvarado para que gire una visita de inspección a los trabajos de sondeos que se están practicando en los términos de Níjar y Turre.

La visita de este ingeniero tiene gran interés e importancia para la provincia, pues de su informe dependerá que el Estado amplíe y mejore los referidos trabajos de investigación de aguas artesianas.

## Curiosidades

### El petróleo del mar y las lluvias

Es indudable que van constantemente a parar al mar grandes cantidades de petróleo, que quedan flotando luego en la superficie por su menor densidad. Los naufragios de buques tanques, por ejemplo, aportan cantidades considerables. Ese petróleo, diseminado por la superficie del Océano y convertido en una delgadísima película grasa, cubre grandes extensiones.

Ahora bien, según indica Mr. L. A. Rambas, del «Meteorológico Office», de Karachi, la experiencia enseña que la existencia de dicha película grasa, cubriendo una masa de agua, altera sencillamente las condiciones de evaporación de ésta, y modifica la cantidad de vapor desprendido libremente de la misma, reduciéndola en gran proporción.

Nada de particular tiene, pues, que se haya pensado en la posibilidad de que la existencia de grandes extensiones de mar cubiertas por la película de petróleo, llegue a influir en el promedio anual de las lluvias. A este fin, Mr. Rambas ha ido reuniendo datos de 142 estaciones meteorológicas repartidas por toda la tierra, que comprenden los promedios de precipitación acusada en el periodo de 1880 a 1900, y los ha comparado con los correspondientes al periodo 1900-1920.

La comparación delata efectivamente una reducción de los promedios, que alcanza el 1 por 100, refiriendo los datos a toda la superficie terrestre, y que es de un 4 por 100, teniendo sólo en cuenta las regiones intertropicales. Mr. Rambas, creyendo desde luego que tales comparaciones son todavía insuficientes para demostrar su tesis, se propone hacer un estudio comparativo, año por año, teniendo en cuenta además en él los naufragios de buques tanques cargados de petróleo y otros aceites minerales, que durante los mismos períodos hayan ocurrido.

Alcalde Muñoz núm. 9 (al lado de la Tienda Asilo).

## SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA. MÁLAGA

## CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

## GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

## Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo transatlántico

## CABO QUILATES

saldrá del puerto de Almería el día 30 de Septiembre de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

### PRECIO DEL PASAJE

Billete entero: Pesetas.

## CALLOS?

Usando solo tres días el patentizado.  
UNGUEVENTO MAGICO  
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.  
Hay muchas imitaciones. Exigí.

UNGUEVENTO MAGICO  
Farmacia y droguería, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO  
Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.

Compañía Trasatlántica de Barcelona  
(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife  
saldrán del puerto de Almería el día 21 de Septiembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

y el día 17 de Octubre el vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Octubre el vapor

Antonio López

con escalas en Cádiz y Canarias.

Dirección para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Octubre, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

## Boletín religioso

SANTOS DE HOY SABADO.—Santos Nicolás de Tolentino, Hilario, p., Salvi, Agapio, obs., y Pulequeria, emp., vg., cfs.; Menodora, Metrodora, Ninfodora, hs., vg., Bb., Carlos Spinola y Sebastián Quimímuerte, S. mrs.

La Misa y el Oficio divino son de San Nicolás del Tolentino, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MANANA DOMINGO.—N.º S.º de la Cueva Santa.—Santos Vicente, ab., Proto, Jacinto, hs., Diódoro, Diómedes y Dídimo, mrs., Pafnucio, Poniente y Emilia, obs., y Teodora, penitente, cis.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominga XIV después de Pentecostés, con rito sencillo y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy, en la Compañía de María.

Mañana, en Santa Clara.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cratada.

Por la tarde, a las 5 Vísperas y Complejas, Matines y Laudes.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD.—En las Siervas de María se celebrará desde el 3 al 11, ambos inclusive, con el orden siguiente:

A las 9 Misa solemne con exposición de S. D. M. y por la tarde a las 7, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Los días 9, 10 y 11 predicarán por la tarde, don Domingo Campoy Calvano, Salmista de la Catedral.

NOVENA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS REYES.—En San Pedro desde el 8 al 16, a las 7 y 11 de la tarde Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y media hacién-

dose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y media Santo Domingo a las 8 y media.

En la Iglesia de San Juan a las 8.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo Vigilia, por el turno 9.º San Francisco de Asís.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quien lo soliciten.

CONGRAGACIONES DE LAS HIJAS DE MARÍA.—Mañana se celebrarán Misas de Comunión general a las 8 en San Sebastián, a las 8 y media en el Sagrado Corazón de Jesús, y a las 9 en San José y San Roque.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y media de la tarde exposición de S. D. M. Estación, Rento Rosario, plática por el P. Rodríguez, S. J. Director de la Asociación, Bendición y Reserva.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO DE ASÍS.—Mañana en Santa Clara Misa de Comunión general y por la tarde a las 6, exposición de S. D. M. Estación, Corona franciscana, plática, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

La Comisión de festejos adjudicaría un premio de cincuenta pesetas al mejor ejemplar de ganado mular y 25 al de ganado asnal. Se dará toda clase de facilidades a los feriantes y marchantes que concurren, no imponiéndose impuesto municipal alguno.

La distribución de las fiestas es como sigue:

Día 15.—A las seis de la mañana, gran diana por la banda de música y disparo de cohetes.

A las ocho, inauguración del Real de la feria y de la de ganados, con asistencia de la banda de música.

A las nueve de la noche, velada en el Real de la feria con iluminaciones y concierto,

## DISPENSARIOS ANTIRACOMATOSOS

1.º Calle del León, número 5.

2.º Plaza de Pavía, número 38.

Todos los días feriados



## Notas marítimas

## Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

## BUQUES ADMITIDOS

Vapor noruego «Otmar Jarl», de Valencia, con carga general.

Idem alemán «Saffi», de Valencia, con carga general.

Idem español «S. A. C. 3», de Motril, con abones.

Palebot «Tres Hermanos», de Motril, en astre.

Balandra «Joven Sebastián», de Málaga, en astre.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor noruego «Otmar Jarl», para Londres, con frutas.

Idem alemán «Saffi», para Newcastle.

Idem español «S. A. C. 3», para Alicante, en astre.

Idem inglés «Roseworth», para Rotterdam, con mineral.

Idem francés «Jean de Bethencourt», para Ayr, con mineral.

Balandra «Bernardo», para Santa Pola, en astre.

Idem «M. Bommate», para Santa Pola, en astre.

## Correo de la Provincia

## Laujar

En los días 15 al 19 del actual se celebrarán en esta villa las tradicionales fiestas en honor de su patrona Nuestra Señora la Virgen de la Salud y del Santísimo Cristo de Las Penas.

Amenizará estas fiestas la banda municipal de Laujar.

La Comisión de festejos adjudicaría un premio de cincuenta pesetas al mejor ejemplar de ganado mular y 25 al de ganado asnal. Se dará toda clase de facilidades a los feriantes y marchantes que concurren, no imponiéndose impuesto municipal alguno.

La distribución de las fiestas es como sigue:

Día 15.—A las seis de la mañana, gran diana por la banda de música y disparo de cohetes.

A las ocho, inauguración del Real de la feria y de la de ganados, con asistencia de la banda de música.

A las nueve de la noche, velada en el Real de la feria con iluminaciones y concierto,

## Béjar

A las once. Gran fiesta popular.

Día 16.—A las seis de la mañana.

Diana.

A las diez. Concierto en la feria de ganados.

A las cinco de la tarde. Elevación de globos y fantoches, disparo de bombas japonesas y divertidas cucañas.

A las diez de la noche. Velada y concierto.

Día 17.—A las seis de la mañana.

Diana.

A las diez. Concierto en la feria de ganados.

A las cinco. Gran corrida de novillos de una acreditada ganadería andaluza asociada, que serán lidados, banderillados y muertos a estoque por el afamado diestro José Serrano, de Valencia, con su correspondiente cuadilla y un sobreseñalado.

A las diez de la noche. Velada en el Real de la feria y concierto.

Día 18.—A las seis de la mañana.

Diana.

A las diez. Concierto en el Real de la feria.

A las cinco de la tarde, gran charlotada en la que actuará una notable cuadilla bufos de la ciudad de Linares.

A las diez de la noche. Velada y concierto e iluminaciones en el Real de la feria.

A las doce. Gran fiesta de sociedad.

Día 19.—A las seis de la mañana.

Diana.

A las diez. Solemne función religiosa en honor de la excesa patrona Nuestra Señora la Virgen de la Salud y del Santísimo Cristo de las Penas, con asistencia de su Hermandad y autoridades. Oficiará la misa una capilla compuesta por los elementos más notables de Almería. El Sermón a cargo del Muy Ilbre. Sr. don Francisco González López, Canónigo del Sacro Monte de Gramana.

A las cinco de la tarde, Elevación de globos y fantoches y disparo de bombas japonesas.

A las siete de la tarde. Solemne procesión de las imágenes de la Virgen de la Salud y del Santo Cristo de las Penas, desde la iglesia parroquial a su Santuario, con asistencia de las hermandades, autoridades y banda de música.

A la entrada de las imágenes en su Ermita se dispara multitud de palmas, cohetes y una traca.

A las diez de la noche. Magnífico castillo de fuegos artificiales por el pirotécnico de Almería don José Abad.

A las once. Velada con extraordinaria iluminación y concierto por la banda de música.

A las doce gran retreta, terminando con una traca monumental.

Durante los días de feria, actuará un cinematógrafo y una compañía ecuestre.

En la sección primera se vió ayer la causa señalada por el delito de homicidio.

En la Sala segunda, comenzó y continuará hoy la vista de la causa señalada por el delito de homicidio.

instruyó atestado con motivo de una riña entre Miguel Barón, de 60 años, Francisco Castaño Rodríguez, de 58 y Rosa Fernández Codina, de 40, de la que resultaron las dos mujeres contusionadas.

El perro fue ingresado en el Parque municipal para su observación.

**Mordido por un perro**  
En la Casa de Socorro fué asistido el niño de once años, Mariano Gallego Cortés, de una herida por mordedura de perro en el muslo derecho.

El perro fué ingresado en el Parque municipal para su observación.

**Un ratero**  
Por los funcionarios de Vigilancia fué detenido el conocido ratero Macías Herrada Milán, por blasfemar y maltratar a la moral.

**Los centos**  
Por la Guardia municipal fueron denunciados los conductores de las camionetas núms. 1.133, 1.059, 783 y 1.144.

denanzas.

**NOTICIAS**

Se alquila

principal recién terminado, amplio, ligero, con todo detalle, cuarto de baño, sistema eléctrico, Rázón, Conde Offalia 6, principal izquierda.

**Caballeros de la Inmaculada**

Mañana, a las doce, se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Misa rezada a la cual deben asistir puntualmente todos los que pertenezcan a la Congregación.

Además habrá plática doctrinal.

**Concesión de subsidio**

Se han concedido los beneficios del subsidio a familias numerosas a don Juan Silvente, de Vera, padre, de nueve hijos.

**Se admite**

un huésped en casa particular.

Calle Marín, 2, bajo.

**Se alquila**

un amplio almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Administración de este periódico.

**Se alquila**

un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

**Sastrería Herrada**

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza Canalejas, 4. Sucursal. Real, 2. Almería.

## ESPECTÁCULOS

Para hoy

TEATRO CERVANTES.—A las 10.30 cíntemógrafo. Programa «Fox».

TEATRO C. VARIÉDAD.—A las 10.30, cíntemógrafo.

SALÓN HESPERIA.—A las 10.